



ГЛАВНОЕ

Въезд – через пропускные пункты

С 1 мая на всех дорогах межрегионального значения появятся пропускные пункты для въезжающих в Алтайский край и выезжающих из него. Об этом заявил губернатор Виктор Томенко на аппаратном совещании правительства региона.

На этой рабочей неделе посты будут функционировать в наблюдательном режиме.

«Пока что считаем, сколько народа в край едет, сколько выезжает. Контроль будет вестись выборочный. Изучаем цели въезда, смотрим документы. С 1 мая введем более жесткие меры – по принципу Кемеровской области: Алтайский край будем закрывать», – сказал Виктор Томенко.

Водителей предупредят, что по возвращении им вручат постановление о двухнедельном карантине, за соблюдением которого будет следить полиция.

Ограничительные меры ужесточаются из-за того, что в период майских праздников может увеличиться количество желающих приехать на отдых в Алтайский край и Республику Алтай.

Алёна ИВАНОВА

В крае появился новый госпиталь

Федеральный центр травматологии, ортопедии и эндопротезирования в Барнауле переоборудован для оказания помощи пациентам с коронавирусом.

Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин. Планируется открыть новые госпитали в 28 регионах.

В Федеральном центре травматологии, ортопедии и эндопротезирования намечено организовать 165 коек к 14 мая.

Татьяна ПЕРВОВА

Отопительный сезон завершён

В 40 муниципальных образованиях Алтайского края отопительный сезон завершен. Так, подачу тепла прекратили в Бийске, Белокурихе, Новоалтайске, Рубцовске, Яровом и ЗАТО Сибирский.

«Отопительный период проходит без значительных сбоев. Количество технологических нарушений на объектах малой теплоэнергетики по сравнению с прошлым годом сократилось почти в два раза, в сфере водоснабжения – более чем в 3,5 раза», – пояснили в Минстрое края.

В городах и районах разработали мероприятия по подготовке к отопительному сезону 2020–2021 годов. Уже в мае начнут подготовку к следующей зиме.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
+26° +31°	Ветер юго-западный, 13-18 м/с, местами порывы до 24 м/с. Пожароопасность 4-го, местами 3, 5-го класса.	+26° +28°
30 апреля		
день +19° +24°	ночь +6° +11°	Ветер западный, 7-12 м/с, ночью местами по востоку порывы до 24 м/с. Грозы. Пожароопасность 4-го, местами 1, 3, 5-го класса.
1 мая		
день +16° +21°	ночь +3° +8°	Ветер западный, 7-12 м/с, местами порывы до 15-20 м/с. Грозы. Пожароопасность 4-го, местами 1, 2-го класса.

Фото В. ГЕРАСИМОВА.



Идет сооружение фундамента будущего детского сада.

В Рубцовске началось строительство детского сада на 280 мест в одном из самых густонаселенных микрорайонов.

На Черемушках потребность в этом детском дошкольном учреждении возникла давно. Микрорайон долгое время расширялся, среди жителей много молодежи, а соответственно, и детишек. Поэтому существующие детские садики заполнены до отказа. Подчас приходится возить ребятшек в более отдаленные.

Председатель городского комитета по архитектуре и градостроительству Николай Деревянко сообщил, что объект возводится на условиях долевого участия федерального и краевого бюджетов в рамках подпрограммы «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» государственной региональной программы «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» на 2014–2020 годы. Общая стоимость составляет 292 млн руб. В этом году на строительство выделено 85 млн. Сдача объекта намечена в следующем году.

Детский сад-ясли строится по типовому проекту. В здании, состоящем из четырех блоков, будет три этажа, один из них – подземный. На территории также запроектировано овощехранилище и 11 теневого навесов с групповыми площадками.

По словам заместителя главы администрации города Алексея Мишерина, это единственный детский сад в Рубцовске, предназначенный для пребывания и обучения детей от одного года до семи лет. Пять из 11 групп будут ясельными. Каждая из них сможет принять до 24 малышей.

В настоящее время в Рубцовске дети в возрасте от трех до семи лет полностью обеспечены местами в детских дошкольных учреждениях, малыши от года до трех – на 97%. С вводом нового объекта данная потребность тоже будет закрыта.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ,
Ирина ЖУКОВА (фото)



Фото А. НАСПРИШИНА.

АПК

Без хлеба не останемся

Необычно теплый апрель заставил аграриев Алтайского края выйти в поля раньше обычного. В Михайловском районе уже завершено боронование почвы и начался сев подсолнечника.

НЕ СТАЛИ ЖДАТЬ

Посевная площадь Михайловского района 96 тыс. га. Более чем на 50 тыс. уже пририта влага, аграрии мало-помалу приступают к посевной. В текущем году работы пришлось начать на неделю раньше. Уже завершили боронование, посеяли многолетние травы: 345 га эспарцета, более 500 га донника. Но некоторые хозяйства уже взяли за одну из основных культур – подсолнечник, – рассказал начальник управления сельского хозяйства Михайловского района Виталий Тищенко.

– Первый день сею семечку. Земля хорошая, но суховатая, – отметил механизатор КФХ Камозина Денис Путятин. – Влага в земле должна появляться после первых 4-5 сантиметров, сейчас она поглубже. Но раньше начать посевную мы никак не могли – воздух теплый, а



Механизатор Денис Путятин.

почва не до конца прогрелась. Думаю, что весь этот год будет засушливым.

К ПОСЕВУ ГОТОВЫ!

В хозяйстве Денис работает уже около 10 лет. Начинать на «Ниве», потом пересел на «Кировец». Второй сезон механизатор управляет американским трактором Case:

– Вся техника в КФХ новая, но это не значит, что прошла пора больших ремонтов перед посевной, – подчеркивает Путятин. – Любый агрегат нужно своевременно обслуживать. Всем машинам необходим уход, и мы об этом не забываем.

(Окончание на 2 стр.)

1155

СОЦИАЛЬНЫХ КОНТРАКТОВ
ЗАКЛЮЧЕНО В КРАЕ

Более 243 миллионов рублей из федерального бюджета получил Алтайский край на оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта. Из бюджета региона направят более 2,4 миллиона рублей. Наиболее востребованное направление – мероприятия по преодолению трудной жизненной ситуации.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Душа танца

Сегодня – Международный день танца. Его начали отмечать в 1982 году, в день рождения французского балетмейстера Жана-Жоржа Новерра, которого считают отцом современного балета.

Язык танца объединяет людей, ведь его понимают все.

Обычно этому дню посвящали яркие мероприятия и флешмобы.

В этом году данный формат празднования невозможен в связи с пандемией. В России этому празднику посвящают премию «Душа танца», которая вручается мастерам за достижения в развитии отечественного хореографического искусства.

Уважаемые читатели!

С 20 по 30 апреля 2020 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Подпишитесь на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2020 года со скидкой 10%. Для жителей Барнаула возможен заказ оформления подписки на дому по телефону 53-80-80 (добавочные 5152 или 5153). На правах рекламы.

ПАНОРАМА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ЦБ поддержит экономику

Совет директоров Банка России 24 апреля принял решение снизить ключевую ставку с 6 до 5,5% годовых.

В Центробанке свое решение объясняют тем, что за апрель во всем мире введены существенные ограничительные меры, которые негативно отражаются на экономической активности. Чтобы ее поддержать, ЦБ решил снизить размер ключевой ставки и, следовательно, стоимость заемных средств. Хотя это решение вряд ли вынудит коммерческие банки уменьшить ставки по вкладам, чтобы не отпугнуть заемщиков, доля средств которых в ресурсах (пассивах) банков составляет около половины.

По прогнозу ЦБ, инфляция будет 3,8–4,8% по итогам 2020 года.

За займами – в АФМ

Антикризисные ссуды можно получить в Алтайском фонде микрозаймов.

Займы на льготных условиях доступны субъектам малого бизнеса, которые работают в наиболее пострадавших отраслях, напоминает краевое управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Основные условия программы «Антикризисные займы» следующие: сумма микрозайма до 5 млн руб., процентная ставка – 3% годовых, отсрочка первого платежа по микрозайму до 6 месяцев, срок микрозайма от 13 до 36 месяцев. Кроме того, снижены требования к имуществу, предоставляемому в залог для обеспечения микрозайма, целевое использование микрозайма предполагает пополнение оборотных средств, оплату текущих расходов, в том числе выплату заработной платы, инвестиции. Нет условий по страхованию жизни и здоровья поручителей, а также предмета залога, но предусмотрена возможность получения займов под поручительство Фонда МСП (при недостатке своего залога – до 30% от суммы займа).

Противомикробные ткани

Барнаульское подразделение «БМК Текстиль» (бывший «Меланжист Алтай») планирует выпускать защитные средства для борьбы с коронавирусом.

Предприятие направило заявку на получение займа в целях финансирования проекта стоимостью 350 млн руб. по расширению выпуска тканей, применяемых в производстве защитных средств (костюмов, халатов, масок), в том числе для работы с возбудителями COVID-19. Новое высокотехнологичное оборудование позволит бывшему «Меланжисту Алтай» организовать производство соответствующих требованиям ГОСТа марли с бактериологическими защитными свойствами и бязи с аналогичными характеристиками.

Поддержка компаний, выпускающих оборудование и продукцию для выявления, профилактики и лечения эпидемических заболеваний, а также производящих средства индивидуальной защиты, лекарственные средства и медицинские изделия, осуществляется в рамках программы Фонда развития промышленности «Противодействие эпидемическим заболеваниям».

Евгений ШУМИЛОВ



Не попали в список

Министр промышленности и энергетики края Вячеслав Химочка рассказал журналистам, как пандемия коронавируса отразилась на курируемых ведомствах предприятиях и какую помощь они могут в связи с этим получить от государства.

КАК СЕБЯ ЧУВСТВУЕТЕ?

Начнем с итогов работы промышленности края за первый квартал. Они показали незначительное падение по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (индекс физического объема 99,3%). Основная причина замедления объясняется тепловой зимой, что привело к снижению на 10,4% выработки электроэнергии и на 9,3% – тепловой. Делать прогнозы на следующий квартал в Минпромэнерго берутся только после 17 мая, когда получат статистику за апрель.

Понятно, что она будет хуже прошлогодней, хотя 50 наиболее крупных промышленных предприятий края, деятельность которых отслеживает Минпромэнерго, только неделю находились в простое. Исключение составляет лишь компания «Бриллианты Алроса». Она не работает согласно решению головной компании.

На курируемых министерством предприятий числится около 37 тысяч сотрудников. Из них 79% сейчас работают на производстве, еще 3,5% трудятся удаленно, остальные – старше 65 лет либо временно нетрудоспособные. Они находятся на больничном или в отпусках.

В ежедневном режиме работники Роспотребнадзора вместе со специалистами органов местного самоуправления ведут проверки промышленных предприятий по соблюдению противоэпидемиологических мер. Пока нарушений не было, за исключением тех, что выявлены на Корбалхинском руднике.

Между тем коронавирусу про-



«Алтай-Кокс» пока работает стабильно.

воцирует общеэкономический кризис, который не может не отражаться на крупных промышленных предприятиях региона.

Пока самое большое из них – «Алтай-Кокс», по данным Минпромэнерго, демонстрирует экономическую устойчивость. «Все люди работают, производственный план выполняется, трудностей особых предприятие сегодня не испытывает», – сообщил Вячеслав Химочка, добавив, что другой крупный завод – «Алтайвагон» – подал заявку в управление по труду и занятости о высвобождении в течение полугодия на 500 с лишним человек. Однако министр вспомнил, что предприятие проходило такие этапы и в предыдущий экономический кризис, в итоге сохранив коллектив.

«Мы, как органы власти, сделаем всё, для того чтобы поддержать завод, чтобы он не остался без заказов, а люди без работы», – заверил министр.

На Барнаульском вагоноремонтном заводе тоже нет заказов на новые вагоны, поэтому там занимаются только ремонтом и сокращают работников, с которыми заключены срочные трудовые договоры. Руководство предприятия ведет переговоры по поиску заказов.

Режим самоизоляции не повлиял на плановые ремонтные работы на объектах энергетики. Учитывая, что пока значительная часть жителей края находится на самоизоляции, энергоснабжающие компании своевременно уведомляют о плановых отключениях электроэнер-

гии. В результате недельной остановки предприятий потребление электроэнергии снизилось в марте на 8%, в том числе в Белокурихе – на 40%.

В связи с установившейся в крае теплой погодой жители домов с центральным отоплением жалуются на горячие батареи и перерасход тепла. Вячеслав Химочка посоветовал им на общем собрании принять решение о прекращении подачи тепла и обращаться в свои управляющие компании, которые имеют право подать заявки в теплоснабжающие организации на отключение тепла на несколько дней. Закончить, а когда похолодает, возобновить отопительный сезон ТЭЦ не могут.

«Система теплоснабжения такова, что сложно её, остановив, потом оперативно запустить.

В ТЕМУ

Перемены ждут Бийский олеумный завод (БОО). Скоро он станет филиалом завода имени Свердлова, который находится в г. Дзержинске Нижегородской области. Как объяснил Вячеслав Химочка, решение о присоединении БОО принято на самом высшем уровне, чтобы уйти от высокой конкуренции на рынке взрывчатых веществ. Но катастрофы от присоединения краевые власти не видят. И пока никаких заявок от предприятия по сокращению персонала нет.

Поэтому ТЭЦ теплоэнергию вырабатывают и будут вырабатывать», – пояснил министр.

ГОСПОДДЕРЖКА

«Алтайвагон» – единственный завод региона, который числится в новом списке системообразующих предприятий Минпромторга РФ. Вячеслав Химочка отметил, что в этот список попали также «Алтай-Кокс» и обособленное подразделение в Барнауле «БК групп» (бывший «Меланжист Алтай»). Это как минимум спасает их в течение полугодия от объявления банкротами, а как максимум – дает право на особое отношение со стороны федерального правительства.

Но правительство края сформировало аналогичный региональный список. В нем находится 37 хозяйствующих субъектов с годовой выручкой более 1 млрд руб., или численностью более 1000 человек, или объемом уплаченных налогов более миллиарда рублей. По этим предприятиям краевые власти пока осуществляют мониторинг, а банки – еженедельное стресс-тестирование, чтобы понимать, как они себя чувствуют.

Среди антикризисных мер краевого правительства министр, в частности, отметил постановление губернатора № 150 об отмене карантина для промышленных предприятий и подписанную 8 апреля программу ускоренного развития Алтайского края. Последний документ

предусматривает выделение региону на ближайшие пять лет 3,5 млрд руб., которые будут направляться на поддержку экономики, в том числе в этом году 600 млн в виде льготных кредитов и субсидий на приобретение оборудования.

Фонд развития Алтайского края через «Сибсоцбанк» может предоставлять ссуды под 5%. И уже «Кучуксульфат» воспользовался этим правом, получив несколько десятков миллионов рублей на пополнение оборотных средств.

В ближайшее время ожидается принятие поправок в постановление краевого правительства № 237, которое упрощает предоставление шести видов поддержки бизнесу в объеме по этому году 200 млн руб.

Банки начали выдавать льготные кредиты на пополнение оборотных средств. Наиболее активно работают с предприятиями Сбербанк, ВТБ и Россельхозбанк. Главной формой поддержки, которая сегодня не требует длительных процедур, Вячеслав Химочка считает реструктуризацию ранее выданных кредитов.

«К сожалению, для того, чтобы получить предприятиям заявленные в федеральном пакете мер льготные кредиты под 5% или беспроцентную ссуду на заработную плату, нашим предприятиям необходимо попадать в список пострадавших отраслей», – уточнил министр.

Евгений ШУМИЛОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

ЯЗЫКОМ ЦИФР

«АП»-ИНФО

Армия курьеров растёт



В условиях самоизоляции населения значительно вырос рынок доставки в регионе, что сделало профессию курьера одной из самых популярных.

Встречая на барнаульских улицах, в подъезде собственного дома, на работе людей в одежде определенного цвета или с узнаваемой надписью службы доставки, вспоминаешь знаменитую гоголевскую цитату: «И в ту же минуту по улицам курьеры, курьеры, курьеры... можете представить себе, тридцать пять тысяч одних курьеров!»

Кто эти люди, почему соглашаются бегать по всему городу с огромным рюкзаком за спиной или доставлять на личной машине груз жителям города? Сколько они зарабатывают в день?

В общем, мы решили составить портрет курьера – героя нашего времени. Георгию Петрову – за сорок, на основной работе он трудится по сменам – сутки через двое. Полдня после смены отсыпается, а два с половиной подрабатывает в интернет-магазине «Быстромаркет», доставляя различные товары населению на собственном автомобиле. Все зависит от числа заказов. Средний заработок в сутки – 1000–1500 рублей. Но для этого нужно поработать более 8 часов.

– Основные качества для курьера, –

«Основные качества для курьера – это доброжелательность в общении с клиентами. Мобильность, знание города – без этого тоже не обойтись». В курьеры приходят люди разных профессий: кто-то зарабатывает на свою мечту, кто-то на то, чтобы сводить концы с концами. Обширный круг личностей – один с несколькими высшими образованиями, другой после школы не

считает Георгия Петров, – это доброжелательность в общении с клиентами. Мобильность, знание города – без этого тоже не обойтись. В курьеры приходят люди разных профессий: кто-то зарабатывает на свою мечту, кто-то на то, чтобы сводить концы с концами. Обширный круг личностей – один с несколькими высшими образованиями, другой после школы не

может пока определиться с профессией, третий после армии еще не устроился. У меня жена, двое детей, я всю жизнь в подрядках: семья требует много затрат, так что служба курьером – шанс в провинциальном городе как-то подзаработать. Примерно 50 процентов моих коллег рассматривают работу в компании как основную, а 50 процентов – в качестве подработки. Кто решает поступить на постоянную работу в службу доставки, может зарабатывать в месяц 30–40 тысяч. Если возникает форс-мажор и кто-то не выходит на работу, то к доставке подклю-

чаются запасные игроки или просят действующий состав, кто не сильно загружен и может взять дополнительный заказ.

Работа в период опасностей заражения коронавирусом, по словам Георгия, требует осторожности, поэтому у каждого курьера с собой комплект масок, которые он меняет через каждые 2–3 часа, и перчатки. Доставка происходит до двери, бесконтактным способом.

По словам индивидуального предпринимателя Игоря Зинченко, учредителя интернет-магазина «Быстромаркет», значительное увеличение заказов произошло в конце марта после обращения президента страны к гражданам России, когда был объявлен режим самоизоляции. Число сотрудников компании пришлось увеличить вдвое.

Первая волна заказов касалась пресловутой гречки и туалетной бумаги, также люди спешили запастись мукой. Сейчас спрос на эти товары поугас. Берут товары, которые обычно покупали люди в магазинах шаговой доступности: молоко, хлеб, крупы, мясо и бытовую химию, корм для домашних питомцев.

Среди покупателей люди от 25 до 50 лет. Бьются, конечно, и исключения из правил. Есть продвинутые пенсионеры, которые дружат с Интернетом. Есть любопытные примеры, когда иностранцы заказывают доставку, находясь в Новой

Зеландии, своим родственникам и их питомцам. Москвичи, новосибирцы тоже работают с наших районах. В Барнауле, в общем, не было бы счастья, да несчастье помогло. Чей-то бизнес новые условия рынка рушат, а чей-то развивают. Раньше доставка продуктов, одежды и прочих товаров через интернет-магазины была востребована в основном в городах-миллионниках. Коронавирус, судя по всему, приносит к этому сервису основную массу потребителей в регионах.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



Инфографика О. ТАРАСОВОЙ.

Без хлеба не останемся

(Начало на 1 стр.)

– Есть возможность приобрести удобрения в нашем районе, но они нам не подходят. Мы используем сложные удобрения, которые здесь не производят. Приходится заказывать их на другом конце страны, – пояснил глава КФХ Валерий Камозин. – В целом к посевным работам готовы: закуплено топливо, семена, вся необходимая техника на ходу.

Всего в хозяйстве Камозина 8 тыс. га земли. В текущем году под кондитерские сорта подсолнечника отведено около 2,5 тыс. га, остальное – под пшеницу и пары. После посева нужно дожидаться дождя и надеяться, что в мае не будет заморозков. Конечно, фермеры опасаются так рано сеять подсолнечник, поэтому приходится перестраховываться.

– Мы хотим немного отсрочить всходы, поэтому заделываем семена поглубже.

Если появится нужда, то проведем дополнительное боронование или досеем те поля, где растения замёрзнут. Но в будущем все равно посмотрим с оптимизмом, – улыбается глава КФХ.

«Всё прошло, пройдёт и это»

Оптимизм фермера разделяют многие сельхозработники. Во время разговора с Денисом Путиным складывается впечатление, что коронавирус, который остается самой важной темой на повестке дня, механизатору не страшен.

– У нас работа такая, что зарплата практически не от города. Из дома – на поле, с поля – домой, – улыбается мужчина. –

Конечно, есть некая тревога, но сейчас для нас важнее получить хороший урожай. Да и работать, скажу честно, интересно. Нет времени бояться болезней. Это не завод, где отработал смену и ушел, одно и то же из года в год. А здесь каждый сезон особенный и неповторимый. Прогнозировать результаты очень сложно. То засуха, то дожди заливают, то карантин этот... В жизни всякое может случиться, но нужно верить в лучшее. Недаром говорится: «Всё прошло, пройдёт и это».

Следующим шагом для хозяйства Камозина станет посев пшеницы. В текущем году этой культуре аграрии Алтайского края уделяют пристальное внимание, увеличивая отводимые для нее площади. Дело в том, что в южной части страны засушливая весна может негативно сказаться на урожайности

главной зерновой культуры. – В Краснодарском крае совсем нет дождей. Из планируемых 9 млн т зерна они получат около 5 млн, а если ситуация не изменится, то и вовсе 3–4 млн т. Поэтому алтайские фермеры пытаются ловить момент и сеять больше зерновых культур, для которых могут появиться новые рынки сбыта, – рассказал Тищенко.

Но и изменившихся реалий, которые сейчас диктуют пандемию, благоприятной погоды может оказаться недостаточно. Сегодня мало кто решится прогнозировать, как пройдет следующий месяц, не говоря уж об уровне цен на выращиваемые культуры. Аграриям, как всегда, остается ждать дождей и надеяться на богатый урожай. Одно сегодня точно ясно – без хлеба народ не останется.

Влад ГЕРАСИМОВ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Борьба с COVID-19 продолжается

В регионе 324 заболевших коронавирусом. У 74% пациентов на первом этапе заболевание проходит бессимптомно.

Об этом сообщила заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Уляна Калининна.
— С коллегами из регионального Минздрава плотно работаем по контактным лицам в очагах. Вирус циркулирует на территории России один и тот же. Мы выявляем больных, устанавливаем их круг общения, проводим противоэпидемиологические мероприятия, лабораторные исследования. 80% заболевших — это лица, установленные по контакту, — подчеркнула Уляна Калининна.

Об эффективности

Министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов отметил, что данные цифры не говорят в целом о легкости протекания заболевания, ведь только на треть-четверть сутки после госпитализации происходит развитие вирусной пневмонии. Он также сказал, что из общего числа заболевших 73 легат с пневмонией. И у ряда людей болезнь протекает в тяжелой или крайне тяжелой форме.
— Наиболее эффективный метод в борьбе с вирусом — это разобщение. В крае девять госпиталей, то есть практически в каждом округе. Но разрешение проблемы зависит не только от грамотности выстроенной системы здравоохранения, но и от ответственности граждан. Люди должны набраться терпения и продолжать соблюдать режим самоизоляции, — подчеркнула министр.
Среди заболевших коронавирусом 20 детей, они лечатся в краевом клиническом центре охраны материнства и детства и барнаульской городской



Улицы Зmeinогорска обрабатывают антисептиком.

больнице № 5. В основном заболевание протекает в легкой форме, практически не выявляется случаев пневмонии. Есть в крае и медики, которым поставили соответствующий диагноз. Часть из них уже выздоровела.

Обстановка на местах

В Бийске на базе горбольницы № 2 развернули госпиталь для лечения больных с инфекцией на 130 коек. В данный момент лечатся 16 человек. Их обслуживают 16 медиков. В наличии 46 аппаратов искусственной вентиляции легких. Всего ИВЛ в крае 416.
— Основная задача госпиталя в наукограде — лечить пациентов с легкой и средней степенью тяжести протекания болезни. Тяжелых больных мы госпитализируем в барнаульскую горбольницу № 5, — говорит Дмитрий Попов.
Что касается ситуации на Корбалинском руднике Змеиногорской ЦРБ в полностью перепрофилированном

«Сегодня в больницы поступило более 3 тысяч костюмов для медиков. Кроме того, приобретена ткань еще на 20 тысяч комплектов, что позволяет бесперебойно осуществлять их поставку».

стационаре. Их обслуживают 39 медиков плюс ряд специалистов краевого уровня, в том числе терапевт, инфекционист. Все необходимые лекарственные препараты также предоставлены.

Плюс 150 тысяч комплектов

Дмитрий Попов рассказал о закупке средств индивидуальной защиты в нашем регионе:
— Обычно эти средства приобретаются для текущей деятельности любой медицинской организации. Те, что мы использовали, как

только в регионе установили первого инфицированного COVID-19, доставили еще по централизованному заказу в 2019 году.
По его словам, ежедневно медиками используется 598 средств индивидуальной защиты для лечения пациентов с COVID-19. В силу низкой возможности приобретения данных средств отрабатывается возможность производства изолирующих костюмов в Алтайском крае.
— Наибольший вклад в пошив и предоставление принадлежностей нам приносит система исполнения наказаний. Так, сегодня в больницы поступило более 3 тысяч костюмов для медиков. Кроме того, приобретена ткань еще на 20 тысяч комплектов. Еще 150 тысяч со следующей недели начнут поступать в медучреждения по централизованной закупке, — подчеркнула Дмитрий Попов.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

КРАТКО

В формате онлайн

«На протяжении нескольких лет мы всей семьей ездили на фестиваль «День России на Бирюзовой Катуни». Как в этом году будет проходить праздник, будет ли он вообще? И как обстоят дела с подготовкой к другим туристическим событиям?»
Ирина Земцова,
г. Барнаул.

Официального решения об отмене масштабного мероприятия пока нет. Об этом сообщили в краевом управлении по развитию туризма и курортной деятельности.
Действительно, «День России на Бирюзовой Катуни» проходит 12 июня. На него собираются не только туристы, но и творческие коллективы со всей страны. Учитывая пандемию коронавируса, формат праздника пока не ясен.
— Рассматривается вопрос о проведении одной части мероприятий в онлайн-формате, другой — в сентябре. Сейчас точные даты любого события еще будут уточняться, — рассказал руководитель управления Евгений Дешевых.
Напомним, в регионе уже отменен праздник «Цветение маральника». Им по традиции открывали туристический сезон. При этом подготовка легких и осенних мероприятий продолжается. Правда, все зависит от развития ситуации с коронавирусом.

Подготовила Кристина ЛИВЕР



Получила Кристина ЛИВЕР

АКТУАЛЬНО

Соблюдайте дистанцию

В Алтайском крае специалисты на промышленных предприятиях проверяют выполнение санитарно-эпидемиологических требований для профилактики коронавируса.
Эту работу проводят сотрудники регионального Министерства промышленности и энергетики, а также Роспотребнадзора. Они проверили уже более 200 предприятий.
Только в Барнауле контролю подлежат 60 крупных и средних организаций.
25 компаний в краевой столице уже посетили. В их числе станкостроительный завод и Алтайский завод прецизионных изделий. Мониторить будут и малый бизнес.
В Бийске проверили 20 производств.
По большей части результаты хорошие. Рабочим выдают маски, измеряют температуру, в помещениях проводят дезинфекцию. Где возможно, количество сотрудников сократили до минимума либо вывели их в разные смены.
Но были и замечания, которые руководству предприятий пришлось устранять. К примеру, не все ведут журнал проверки и термометрии. Да и в целом регламенты проверивания и кварцевания не везде исполняются: когда работники проходят пункты пропуска, не соблюдается дистанция, то же самое происходит в раздевалках, сообщает Министерство промышленности и энергетики Алтайского края.

Алена ИВАНОВА
Помните, что соблюдение дистанции — это не только требование, это защита каждого из нас. В условиях пандемии коронавируса это особенно важно. Не допускайте скопления людей в общественных местах, соблюдайте правила личной гигиены. Помните: ваше здоровье и здоровье окружающих зависят от каждого из нас.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Во имя памяти людской



Памятные доски изготовлены из черного гранита.

В Бийске обновляют и монтируют новые мемориальные доски, посвященные землякам — Героям Советского Союза. Недавно такие работы проводились и по адресу: пер. Училищный, 4. Здесь когда-то жил Герой Советского Союза Павел Дмитриевич Свистов.

У дома в пер. Училищном, 4, в этот день собралось немало народу. Здесь были и сами жители, и представители СМИ и мэрии Бийска.
— Для меня происходящее очень много значит, — поделилась впечатлениями дочь Героя Татьяна Тимофеева. — Папа у нас был не просто публичным человеком, а тут к 75-летию Победы такая память...
За это знаменательное событие Татьяна Павловна не устает благодарить председателя домового комитета их дома.
— Это все она. Пришла, говорит: «Почему везде есть такие доски, а у нас нет?» В общем, поставила перед фактом. А мы прожили здесь очень много лет, в пятый класс я пошла из этого дома. Конечно, приятно, что такая память об отце будет.
Работа по монтажу мемориальной доски заняла не так уж много времени, и вот она уже украшает стену дома. И не просто украшает, а рассказывает, что когда-то здесь жил настоящий

герой. А таких ведь досок-напоминаний на самом деле по городу Бийску немного, при этом некоторые из них уже приобрели удручающий вид.
— По результатам инвентаризации 2019 года, в Бийске из шести мемориальных досок, посвященных героям Советского Союза, пять комиссии по увековечиванию памяти выдающихся личностей и исторических событий в городе поступило ходатайство об изготовлении и монтаже двух новых мемориальных досок.
Как отметила Людмила Молчанова, одна из них как раз уже и смонтирована на доме в пер. Училищном, 4, а вот вторую — в память о Герое Советского Союза Аркадии Алексеевиче Кривошапкине — установят в школе № 7.
Кстати, памятные доски изготовлены из черного гранита, в едином стиле, на деньги муниципалитета.

ИМЕНА 27 ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ЕЩЕ ЧЕТЫРЕХ БИЙЧАН — ПОЛНЫХ КАВАЛЕРОВ ОРДЕНА СЛАВЫ — УВЕКОВЕЧЕНЫ НА МЕМОРИАЛЬНОМ КАМНЕ В ПАРКЕ ПОБЕДЫ У КОММУНАЛЬНОГО МОСТА.

Р. С. Пока материал готовился к печати, в Бийске заменили еще две мемориальные доски — Героям Советского Союза Жидких Александру Петровичу и Саполеву Ивану Григорьевичу.
Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

ПОДРОБНОСТИ

23 августа 1944 года в бою за село Болдурешты Унгенского района Молдавской ССР, когда под массивным пулеметным огнем противника не смог продвигаться вперед стрелковый батальон, разведчик Павел Свистов с группой бойцов провалился к немецким позициям и уничтожил 18 солдат и офицеров противника.
Затем в самом селе были разгромлены немецкий обоз и автоколонна, уничтожено порядка 30 солдат и офицеров противника. В бою было захвачено большое количество военной техники, 22 фашистских солдата и офицера сдались в плен.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за мужество, отвагу и героизм, проявленные на фронте борьбы с немецкими захватчиками, сержант Павел Свистов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» за номером 4998.



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА
ГЛАВНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ
ПО С ТА Н О В Л Е Н И Е
27.04.2020 № 641

О введении ограничительных мероприятий в организациях и на объектах, осуществляющих деятельность на территории Алтайского края, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)
Я, главный государственный санитарный врач по Алтайскому краю И.Г. Пашенко, проанализировав ситуацию по распространению новой коронавирусной инфекции COVID-19 на территории Алтайского края, в том числе в организованных коллективах, с учетом разрешенных Постановлением Правительства Алтайского края от 06.04.2020 № 150 видов деятельности на территории края в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, в соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека о проведении профилактических мероприятий на предприятиях различных отраслей деятельности, считаю необходимым введение ограничительных мероприятий санитарно-эпидемиологического характера на территории Алтайского края. Учитывая вышеизложенное и в соответствии со статьей 51 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

ПО С ТА Н О В Л Я Ю:

- Ввести для юридических лиц всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Алтайского края, ограничительные мероприятия, изложенные в пп. 1.1–1.13 данного постановления:
 - Требования по организации работы предприятий (Приложение № 1);
 - Требования для работников строительной отрасли (Приложение № 2);
 - Требования по организации работы предприятий агропромышленного комплекса (Приложение № 3);
 - Требования по организации работы санаторно-курортных учреждений (Приложение № 4);
 - Требования по организации работы транспорта и транспортных предприятий (Приложение № 5);
 - Требования к организации работы предприятий по техническому обслуживанию автомобилей (Приложение № 6);
 - Требования к организации работы предприятий розничной торговли непродовольственными товарами (Приложение № 7);
 - Требования к организации работы предприятий розничной торговли продовольственными товарами (Приложение № 8);
 - Требования к организации работы предприятий общественного питания (Приложение № 9);
 - Требования к организации работы общеобразовательных, дошкольных образовательных организаций, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (Приложение № 10);
 - Требования при оказании услуг в финансовой сфере деятельности (Приложение № 11);
 - Требования по организации работы вахтовым методом (Приложение № 12);
 - Требования к организации работы предприятий бытового обслуживания населения (Приложение № 13).
- Ответственность за выполнение ограничительных мероприятий, предусмотренных данным постановлением, возлагается на юридических лиц всех форм собственности и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Алтайского края.
- Должностным лицам Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю:
 - Осуществлять контроль за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями в рамках полномочий по соблюдению ограничительных мероприятий по профилактике COVID-19, указанных в данном постановлении;
 - В случае выявления нарушений применять меры административного реагирования.
- Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
- Ограничительные мероприятия, изложенные в пп. 1.1–1.13 данного постановления, размещены на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю в сети Интернет 22.gosrotrebnadzor.ru, в разделе «Документы/Документы Управления Роспотребнадзора/Постановления главного государственного санитарного врача» (<http://22.gosrotrebnadzor.ru/256>).
- Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Главный государственный санитарный врач по Алтайскому краю И.Г. ПАШЕНКО.

✓ Утерян аттестат № 0051729, выданный МБОУ «Панкрусинская СОШ» в 2009 г. на имя Казакова Александра Валерьевича, считать действительным.

✓ Продаю шпалат сеновзвальный. Тел. 8-923-793-1112.

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

ПРОДАЮ
Квартиры
● Студия в г. Барнауле (центр). Тел. 8-923-714-6567.
● 3-комн. в с. Усулетово Романовского района (73 кв. м, рядом зона отдыха, грязе-лечебное озеро). Тел. 8-962-797-4248.
Дома
● На ст. Озерки (срочно, 15 кв. м, вода — холодная, горячая, пластиковые окна, металлическая дверь, канализация, 15 соток). Тел. 8-960-955-9465.
● В с. Калитратиха Калманского района (46 кв. м, 2 комнаты, кухня, 50 соток, недорогой тер). Тел. 8-960-942-6097.
● Половину дома в с. Кучук (брус, 39 кв. м, 2 комнаты, кухня, туалет в доме, участок 9 соток, под материнский капитал). Тел. 8-929-394-7785.
● На ст. Среднесибирская Тальменского района (деревянный, 40,5 кв. м, 20 соток, газовое отопление, вода). Тел. 8-983-392-8520.
● В с. Панфилово Калманского района (на дворовые постройки, баня, гараж, земля 25 соток, вода в доме). Тел. 8-909-506-2591.
● Дом в селе Тальменского района (рубленый, крепкий, теплый, все постройки, пластиковые окна, участок 44 сотки, огород, река, не затопливается). Тел. 8-913-267-5934.
● Половину дома (50 кв. м, 5 соток, холодная вода, печное отопление, собственность). Тел. 8-913-273-1838, 8-905-927-3350.
● Домик в с. Тугул (баня, дровяник, сарай, огород, недорогой). Тел. 8 (885-97) 222-55.
● В с. Бобровка (8х6, баня, гараж, сад, огород, с/у, вода в доме, новые теплицы, емкость для воды, возможна ипотека). Тел. 8-983-355-6897.
Гаражи
● В п. Южном (район подстанции, в ГСК-25, 3,5х7 м, погреб, смотровая яма, свет, бетонный пол, недорогой). Тел. 8-960-958-5566.
● Кооперативный в г. Барнауле. Солнечная Поляна (смотровая яма, сухой, металлическая печь, сантехника, охрана). Тел. 8-983-176-6358.
Сады, участки
● В с/д. «Обь-1» (Научный Городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, ридом охрана, все плодотворные посадки). Тел. 8-913-023-9390.
● В с/д. «Бережка» (участок 6 соток, privatизирован, домик с верандой, навес над крыльцом, теплица, посадки, вода, электричество). Тел. 8-923-780-5720.
● В с/д. «Аргетат» (4,8 сотки, privatизирован, домик, баня, теплица, вода, свет, круглосуточно). Тел. 8 (8852) 63-62-59.
● В с/д. «Мичуринец» (4 сотки, за «Аша-нумо», цена 500 тыс. руб.). Тел. 8-963-530-8648.
● В с/д. «Прогресс» (5 соток, кирпичный дом, хозяйство, privatизирован, имеется место для а/м). Тел. 8-913-226-7190.

● В с/д. «Октябрьское» (76 сотки, 2-этажный домик, баня, сад). Тел. 8-923-753-3474.
Животных
● Пасеку в Чарышском районе (полностью укомплектована оборудованием, техникой, есть деревянный дом, можно по частям). Тел. 8-906-967-7180.
● Пчелосемьи и мед. Тел. 8-963-530-1073.
● Сильные пчелосемьи (карника + карпатка, недорого). Тел. 8-961-231-8501.
● Пчел на высадку в Смоленском районе. Тел. 8-962-811-5151.
● Пчел, мед, недорого. Тел. 8-913-248-1436.
● Пчел. Тел. 8 (885-82) 23-4-06.
● Пчелосемьи, 26 пчелопакетов. Тел. 8-929-310-0024.

Автотранспорт, автотранспортности
● УАЗ-Фермер (состояние нового авто). Тел. 8 (385-60) 21-5-61.
● Легковые для УАЗ, модели 410 и 417 (после капремонта) и др. запчасти. Тел. 8-905-988-2351.
● Трактор К-700А, культиватор АПК-7.2, А/М «СРВ-Хонда» (2004 г. в., новый руль, серебро, локс, отс). Тел. 8 (885-76) 22-8-17, 8-963-501-5820.
● УАЗ-Патриот (2012 г. в., комплектация люкс, один хозяин, внедорожник, недорого). Тел. 8-963-509-6357.

Оборудование
● Токарный станок 1К62, ДИП, сверльный 2Л33, гильотину 6,3 мм, 12 мм, пресс 63 т. Тел. 8-903-911-7751.

Разное
● Качественный горный мед (урожай 2019 года). Тел. 8-909-507-1888.
● Минн-мелничку, минн-печкарню, фундамент под торговую-производственную точку (имеется транспорт в с. Курья Курьинского района. Тел. 8 (385-76) 22-8-17, 8-963-501-5820.
● Различные вещи, оборудование, инструменты (цена договорная, в с. Корчино). Тел. 8-961-232-6365.
● Сруб бани. Тел. 8-923-798-1794.
● Трансформаторную будку КТПН-160/10/4 (новая, без трансформатора, недорого). Тел. 8-960-958-5566.
● Холодильник «Аристон» (в хорошем состоянии, недорого). Тел. 8-962-799-2201.

РАЗНОЕ
● В связи с переходом отдам в добрые руки молодых кошку и коту — мышелюва. Тел.: 44-88-86, 8-913-228-5606.
● Отдам в добрые руки молодую кошечку-мышелювку (к туалету приучена). Тел. 8-962-803-2795.
● Качественный ремонт и реконструкция корпусной мебели. Тел. 8-923-796-5234 (Сергей Иванович).

ТУРИЗМ

Каникулы карантинного режима

Туристические агентства приступили к перебронированию купленных на май и июнь путевок на более поздние сроки.

ТУРЫ

Основная масса туристических компаний работает в удаленном формате. Тема вывоза наших соотечественников из-за границы для них в настоящее время практически закрыта. По данным Алтайской региональной ассоциации туризма, всех туристов, которые были за границей и пожелали вернуться, российская сторона вывезла на родину.

Сейчас вся деятельность турагентств направлена на перебронирование туров на более поздние сроки. Солидная часть путевок на май уже перенесена, специалисты приступили к аналогичной процедуре по июню.

Большинство вариантов рассматриваются в индивидуальном порядке, — рассказывает руководитель региональной ассоциации туризма Александра Томашевич. — На сегодняшний день туроператоры предлагают перебронировать тур на более поздние даты или заморозить денежные средства и воспользоваться ими позднее. В основном туристы соглашаются на предложенные варианты. Процент клиентов, которые хотят вернуть деньги за купленный тур, минимален. Это скорее единичные случаи. Люди с пониманием относятся к ситуации и предпочитают вариант перебронирования.

По словам Александры Томашевич, на сегодняшний день туроператоры предлагают перебронировать тур без каких-либо доплат, при учете сохранения основных, существенных, условий тура - страна, отель, количество дней. Во втором случае деньги замораживаются в валюте тура по курсу на момент оплаты, что также выгодно для туристов.



Что касается возврата денежных средств, пока нет понимания, как это будет осуществляться.

На сегодняшний день у нас нет информации о том, каким образом и в какие сроки может быть произведен возврат денежных средств, — говорит Александра Томашевич. — Деньги туроператоры сразу перечисляют поставщикам услуг, отелям, авиакомпаниям. Сейчас, по сути, нет никакого финансового взаимодействия, иностранные партнеры так же находятся на карантине. К примеру, отели даже перебронь подтверждают по три и более дней, так как все работают в удаленном режиме и в приоритете только срочные вопросы.

Подчеркнем, эксперты по-прежнему не дают никаких прогнозов на летний сезон. Какая-то ясность

ЭКСПЕРТЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ НЕ ДАЮТ НИКАКИХ ПРОГНОЗОВ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН. КАКАЯ-ТО ЯСНОСТЬ ПОЯВИТСЯ ТОЛЬКО БЛИЖЕ К СЕРЕДИНЕ МАЯ: НА ЭТИ СРОКИ ПРОГНОЗИРУЕТСЯ ПРОХОЖДЕНИЕ ПИКА ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ КОРОНАВИРУСОМ В СТРАНЕ.

появится только ближе к середине мая: на эти сроки прогнозируется прохождение пика заболеваемости коронавирусом в стране.

Скорее всего, мы столкнемся с положением дел, когда люди очень сильно захотят путешествовать. Но внутри своего региона или по соседнему. Будет страх ехать далеко: психологические барьеры сыграют свою

роль. Поэтому возрождать туризм станем с активного перемещения внутри региона, — предположил Александра Томашевич.

ТУРЦИЯ

Говоря о предстоящем сезоне, нельзя не сказать о Турции. Жители Алтайского края начали активно

покупать туры в эту страну еще с декабря прошлого года.

По данным Ассоциации туроператоров России, министр Туризма и культуры Турции Мехмет Эрсой уже обозначил основные направления быстрого восстановления отрасли.

К концу мая начнут открываться отели, которые получают специальные «сертификаты здоровья» и начнут их практическую реализацию. Гостицам придется заполнять только половину от имеющегося номерного фонда. Так, если в отеле 500 комнат, то для проживания туристов могут быть предоставлены только 250 номеров.

Шведского стола или любого другого «открытого буфета» не будет: вместо этого постояльцам станут обслуживать по комплексному меню и стандартам, более похожим на сервис «а-ля карт». То есть самообслуживание туристов в турецких отелях будет исключено.

В ресторанах отелей уменьшат количество столиков, чтобы обеспечить правило социальной дистанции. Она же станет обязательной и на пляже: шезлонгов также станет меньше. Если позволяет территория, отели могут организовать для семейных туристов отдых по принципу зонирования, закрепив за конкретной семьей определенный участок с лежаками на пляже или у бассейна.

Повышенные требования будут предъявляться к персоналу отелей: работники ждут ежедневный медосмотр, работа в маске и перчатках, а также в специальной защитной одежде. На втором этапе Турции разрешит авиасообщение с теми странами, где пандемия пойдет на спад и не будет фиксироваться новых случаев COVID-19. По прогнозам, полноценного сезона можно ожидать только к концу августа.

Кристина ЛИБЕР

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

Самое время читать!

Не все наши читатели имеют дома много детских изданий, кто-то не успел застать литературу в библиотеках. Иные просто боялись брать книги у друзей и соседней... Что делать взрослым в условиях дефицита детских книг?



На этот вопрос отвечает Людмила Санкина, директор краевой детской библиотеки им. Крупской.

На помощь читающим семьям сейчас приходят интернет-ресурсы, и их немало.

Подсказки вы найдете на сайте нашей библиотеки (akdb22.ru). Также там можно посмотреть виртуальные выставки, репортажи с прошедших мероприятий АКДБ, а также почтитать произведения наших земляков в двухтомной антологии «Алтайские писатели – детям».

В Сети можно найти электронные версии детских книг. Например, сказки и былины, стихи и песни, басни и загадки, повести, рассказы и даже мифы Древней Греции представлены на сайтах: «Детская литература» (https://kidslitera.ru/), «Мишкины книжки» (https://mishka-knizhka.ru/), «Мамонтенок-онлайн» (https://mamontenok-online.ru/), «Ларец сказок» (https://www.larec-skazok.ru/), «Ну-ка Дети» (https://nukadeti.ru/).

Коллекции аудиокниг можно найти на сайтах «Аудиосказки» (https://audiobaby.ru/) и «Аудиосказки-онлайн» (https://audiocastki-online.rf/); а на сайте «Для детей» (http://dlyadeyey.com/) есть возможность не только прочесть и прослушать сказки и стихи, но также посмотреть мультфильмы по каждой сказке.

На сайте «Фригато» (https://frigato.ru) множество материалов как для самых маленьких (сказки, аудиосказки, раскра-

шки), так и для школьников. Есть возможность сменить размер шрифта, цвет текста и фона, а также установлен таймер — можно увидеть, сколько времени длилось чтение.

На сайте Российской государственной детской библиотеки можно найти уникальную коллекцию аудиосказок «Сказки на ушко» (https://rgdb.ru/projects/audio-skazki) и воспользоваться ресурсами Национальной электронной детской библиотеки (https://arch.rgdb.ru/kmlui/).

Отдельного внимания заслуживает сайт «ВебЛандия» (https://web-landia.ru/) — это большой каталог ресурсов для юных читателей. Составлен он благодаря совместным усилиям библиотекарей детских библиотек России. Критерии отбора сайтов для «ВебЛандии» продуманы и сформулированы на основании опыта составления так называемых белых списков и согласно требованиям к безопасности информационной продукции для детей и подростков (Федеральный закон № 436). Но главный критерий отбора — наличие интересного, содержательного, написанного хорошим литературным языком контента. В рубриках каталога можно найти сайты на любой вкус: об искусстве и науке, живой биологии и технике, спорте и развлечениях, музыке и путешествиях, сайты в помощь школьной программе и советы психолога, исторические и, конечно, литературные.

Галина ПЕТРОВА, фото О. БОГДАНОВА

В ОСОБОМ РЕЖИМЕ



Фото Е. НАЛИМОВА

Ружье или удочка?

Многих рыбаков и охотников края волнует вопрос: нужно ли на время пандемии забыть о любимом увлечении?

Половину этих увлеченных людей мы обрадуем: рыбалки запрет не коснется. Министр природных ресурсов и экологии края Владимир Попядухин высказался однозначно: «По рыбной ловле не может быть никаких недоразумений. Министр всегда стоял на защите наших рыбаков-любителей».

Попядухин отметил, что обращения о целесообразности запрещения на определенное время любительского рыболовства поступали. Но профильное министерство их не поддержало. «Мы считаем, что данный вид хобби сегодня кстати: он «разобщает», люди находятся на природе и не имеют возможности нанести ущерб ни своему здоровью, ни здоровью окружающих».

Однако в период нереста любительское рыболовство ограничивается: рыбаки не могут заниматься ловлей со средств передвижения (например, с моторных лодок). С берега озера или реки даже в этот период времени вы можете

рыбачить», — сказал Владимир Попядухин.

А вот охота, так же как и во всех других субъектах Сибирского федерального округа, на Алтае запрещается.

— На протяжении ряда лет, — отметил министр, — в крае велась плодотворная дискуссия о целесообразности проведения именно весенней охоты. Как известно, в прошлом году на территории края были выделены две группы районов — южный и северный. Там разрешили весеннюю охоту в определенный период времени.

Основным трофеем для наших охотников (а их в крае более 65 тысяч) является пролетный гусь. Мы определили группу северных территорий, по которым идет миграция гуся. С прошлого года у нас была отработана эта методика, и мы по двум группам районов с 7 и с 26 апреля (на 10 дней) дали разрешение на охоту: в первом случае на гуся, во втором — на боровую и водоплавающую дичь.

Эту методику в крае апробировали, в нынешнем году отправиться на охоту планировал около 3 тысяч человек. Но в условиях пандемии это стало невозможным.

Светлана АЛЕНАНДРОВА

ТРАНСПОРТ

Самолёт не полетит

В Международном аэропорту Барнаула предупредили об изменениях в расписании. В период с 24 апреля по 29 мая отменили ряд рейсов в связи с пандемией коронавируса.

«Уральские авиалинии» отменяют: U6651/652 (Москва — Барнаул и обратно) — 28, 29, 30 апреля, 2, 3, 4, 5, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 16 мая.

U6629/630 (Санкт-Петербург — Барнаул и обратно) — 2, 4, 9, 11, 16, 18, 23 мая.

U6631/632 (Симферополь — Барнаул и обратно) — 2, 5, 9, 12, 16, 19, 23, 26 мая.

U61333/1334 (Адлер — Барнаул и обратно) — 1, 4, 8, 11, 15, 18, 22, 25, 29 мая.

«Аэрофлот» отменяет: SU1430/1431 (Москва — Барнаул и обратно) — 28, 29 апреля, 1, 3, 6, 10 мая.

Авиакомпания «Сила» отменяет: SL47/48 (Томск — Барнаул и обратно) — 29 апреля, 1 мая.

«КрасАвиа» отменяет:

ЭК83/84 (Красноярск — Барнаул и обратно) — 2, 5, 9 мая.

«ЮТэйр» отменяет: ЮТ213/214 (Сургут — Барнаул и обратно) — 2, 9, 16, 23 мая, а также ЮТ183/184 (Омск — Барнаул и обратно) — 3, 6, 10, 13, 17, 20, 24 мая.

«ИрАэро» отменяет: РД225/226 (Барнаул — Санкт-Петербург и обратно) — 1, 8, 15, 22, 29 мая.

Справочная аэропорта: 8 (3852) 54-30-09.

Подготовила Алена ИВАНОВА

ФЕМИДА

Взял да и вписал

Гендиректор одной из алтайских фирм оштрафован на 60 тысяч рублей за незаконную предпринимательскую деятельность.

Как сообщила «АП» помощник прокурора Ленинского района Барнаула Ольга Остапчук, мужчина подделал лицензию ООО, с которым у фирмы, где он являлся генеральным директором, заключен договор простого товарищества. В документах он вписал ложные сведения о предоставлении права ведения предпринимательской деятельности по обращению с отходами 3 класса опасности — нефтесодержащим грунтом.

И стал заниматься сбором, транспортированием, накоплением, обезвреживанием таких отходов. Но потом правоохранители выяснили, что делал он это незаконно, по подложной лицензии. Теперь гендиректор наказан по приговору суда.

«Плюшевый» воришка

В Барнауле задержан похититель мягких игрушек из автомата.

В отдел полиции с заявлением о краже обратился

представитель фирмы по обслуживанию детских игровых автоматов. В одном из них, установленном в продуктовом магазине, оказалась повреждена дверца. И пропали 28 мягких игрушек. Сумма ущерба составила 5000 рублей.

Сотрудники правоохранительных органов выяснили, что на игрушки покусились 27-летний местный житель. Когда его задержали, он признался, что похитил игрушки. Собирались продать их кому-нибудь. Но не успел. Все украденное вернули владельцу. А молодому человеку придется ответить за кражу.

Покатались...

За одну ночь в селе Угловском угнали три автомобиля. А уже утром те, кто покусились на чужой транспорт, объясняли в полиции, как и почему они пошли на преступление.

В первом случае автомобиль был похищен прямо из гаража владельца. Двое его односельчан взломали дверь в гараже и уехали на автомобиле. Некоторое время катались по улицам деревни. А потом вырвали на полевою дорожку и застряли в сыром грунте. Чтобы вытащить застрявшую машину, угнали еще и автомобиль ВАЗ-2109, принадлежащий сторожу кре-

стьянско-фермерского хозяйства. Однако все кончилось тем, что обе машины парни бросили в поле.

Также полицейские раскрыли еще один угон. Злоумышленник завладел автомобилем «Ока», который владелец оставил на ночь возле дома. Автомобиль был открыт, ключи находились у законного владельца... Машину правоохранители обнаружили в технически исправном состоянии с поврежденными проводами замка зажигания. Выяснилось, что «Оку» угнал житель Рубцов-

За соколов ответят

Двое жителей края и их сообщник из Республики Казахстан скоро предстанут перед судом за то, что незаконно купили, держали в неволе, а потом хотели переместить через госграницу «краснокнижных» соколов сапсанов.

Как сообщила «АП» пресс-служба УФСБ России

по краю, преступники собирались нажиться на перепродаже редких птиц. Зная о высокой рыночной стоимости соколов на черном рынке, рассчитывали получить высокий доход. В их руках оказалось шесть особей.

Птиц мужчины передавали друг другу для доставки в пограничную зону Угловского района. Попытка переместить живой товар в Казахстан не удалась. Двоих мужчин, которые намеревались передать сапсанов уже подобранному покупателю, задержали алтайские пограничники.

Из-за неправильных условий содержания к тому времени в живых осталось только две редкие птицы. Теперь контрабандистам придется ответить за свои преступления в суде.

Дело табак

Продавец сигарет из Славгорода запасся безакцизным табаком на более чем полтора миллиона рублей.

Как сообщил «АП» заместитель Славгородского межрайонного прокурора Роман Котларов, во время осмотра торгового места в одном из магазинов Славгорода, а также обыска в арендованном гараже полицейские изыали сигареты производства Республики Казахстан и Республики Беларусь. Все они не были маркированы акцизными марками в установленном законодательством РФ порядке. Всего там насчитали табачной продукции на 1 650 792 рубля.

Мужчина официально работал продавцом сигарет и намеревался помимо вполне законного товара сбывать и нелегальный. Но эти попытки пресекли правоохранители. Кроме того, что продукцию изыали, горе-продавцу придется заплатить штраф.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА



Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.
Сайт: www.ap22.ru, E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная; 63-34-78 — отдел рекламы (reklam@ap22.ru); 63-37-17 — отдел подписки и распространения газеты; 63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу.
Общий тираж — 25 325 экз.
Индекс П0300. Тираж — 24 750 экз.
Индекс П0303.
Тираж — 575 экз. Заказ № 5689.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.В. Исаева — 8-906-946-4433
РУБЦОВСК — Л.В. Мановицкая — 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД — С.В. Демкина — (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187